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Office européen de sélection du personnel
ENQUÊTE 2008 DE MOTIVATION DES CANDIDATS

résumé
1. Objectif de l'enquête

Dans le cadre de sa politique de modernisation, l'EPSO s'efforce d'améliorer l'image que donnent d'elles les institutions européennes en tant qu'employeur, et ce afin de continuer à attirer un personnel réputé pour son excellence. L'EPSO, avec le concours de ses partenaires au sein des institutions, s'est fixé pour tâche de mettre en place une version revue et corrigée de la procédure de sélection, de manière à répondre aux attentes des candidats et à encourager les représentants qualifiés des professions concernées à se porter candidats aux postes offerts dans les institutions. À cet effet, il semble nécessaire, dans un premier temps, de chercher à en savoir davantage sur l'image que celles-ci donnent d'elles aujourd'hui, autrement dit sur l'intérêt (ou le manque d'intérêt) porté à la perspective de travailler pour les institutions, et sur les comparaisons qui sont faites entre l'UE et d'autres employeurs potentiels.

2. Questionnaire

L'EPSO a conduit en novembre 2008 sa première enquête sur les raisons qui poussent les candidats à postuler à un emploi dans les institutions. Le questionnaire, à remplir en ligne, était anonyme. Les questions posées aux participants portaient sur deux domaines, les facteurs de motivation pour l'emploi recherché d'une part, et l'image de l'employeur d'autre part. Ils étaient invités dans un premier temps à évaluer chacun de ces facteurs sur une échelle allant de 1 (insignifiant) à 5 (très important). Les participants devaient ensuite classer les dix facteurs jugés les plus importants par ordre de priorité (1 – la plus basse; 10 – la plus élevée).

3. Groupe cible

Le questionnaire a été envoyé à 65 947 candidats (reçus et non-reçus) inscrits aux concours organisés par l'EPSO en 2006 et 2007, parmi lesquels 10 430 (16 %) ont répondu dans le délai imparti.

4. Profil des personnes sondées

► Les candidats sont hautement qualifiés. 

90 % des personnes ayant participé à l'enquête sont détentrices d'un diplôme universitaire. La grande majorité d'entre elles ont actuellement un emploi et 80 % disposent d'une expérience professionnelle de quatre ans et plus.

► Un grand nombre de candidats étaient déjà en relation avec les institutions. 
Un tiers des participants, originaires de la plupart des États membres, avaient déjà eu des relations de travail avec les institutions européennes. Néanmoins, cette proportion diffère considérablement pour sept pays. Seuls 17 % des ressortissants bulgares et roumains avaient signé par le passé des contrats de travail avec les institutions, ce qui ne surprend guère, dans la mesure où ces pays ont rejoint l'UE en 2007. Dans le cas du Danemark, de l'Irlande, de la Lituanie, de Malte et du Royaume-Uni, environ la moitié des participants avaient déjà travaillé avec les institutions.

5. Motivations des personnes sondées

► Les candidats présentent un profil étonnamment homogène. 

Les facteurs de motivation sont classés de manière globalement similaire, quels que soient la nationalité, la situation familiale et l'âge. Les facteurs de motivations énoncés par les ressortissants des pays de l'UE15 ne diffèrent guère de ceux mis en avant par les citoyens de l'UE12. Les participants ont classé leurs facteurs de motivation comme suit:

· Les résultats de cette enquête correspondent aux conclusions d'autres études majeures portant sur les caractéristiques des attentes exprimées en matière d'emploi et sur le comportement respectif des générations X et Y – recherche d'un emploi stimulant et d'un poste responsabilisant, travail en équipe, bon équilibre entre vie familiale et professionnelle. Les facteurs clefs sont intrinsèquement liés au contenu de la fonction et à l'environnement de travail spécifique, citons ici les perspectives de carrière et le développement professionnel, la cause européenne, le fait de travailler dans un environnement multilingue ou encore le caractère stimulant du travail.
· La comparaison avec les autres employeurs n'offre pas de différence significative qui serait fonction de la nationalité, du sexe ou de l'âge. Les fonctionnaires européens ont la réputation d'être bien payés; les institutions apparaissent comme raisonnablement flexibles et dynamiques, comparées à d'autres employeurs. Les participants soulignent par ailleurs combien il est difficile d'obtenir un emploi dans les institutions.
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· L'image globalement positive des institutions en tant qu'employeur renvoie à l'image générale positive de l'UE (Eurobaromètre). Les États membres ayant fourni un moins grand nombre de candidats durant la période étudiée sont aussi ceux dans lesquels l'UE jouit d'une moins bonne image (Royaume-Uni, Finlande, Danemark).
►
Les institutions européennes bénéficient d'une image très positive.
On constate un net recoupement entre ce que les candidats attendent d'un employeur idéal et la perception qu'ils ont des institutions. Ils attendent également de leur employeur que celui-ci veille à l'égalité des chances et qu'il influence la société.

►
Certaines suggestions constructives des sondés font écho au programme de développement de l'EPSO.

La plupart des recommandations visant à améliorer l'image des institutions en tant qu'employeur contiennent des commentaires sur la nécessité de revoir les modalités de recrutement et de sélection. Les participants mettent en avant la nécessité de basculer vers des épreuves axées sur les compétences spécifiques et de sonder davantage le degré de motivation des candidats. Ils proposent également différents moyens pour faire circuler les informations concernant l'ouverture de nouveaux concours. Parmi les autres propositions, on notera des suggestions visant à améliorer la promotion personnelle des institutions (sur le plan visuel, mais également au niveau du contenu) lors de la publication d'avis («Essayez donc de vendre vos postes comme n'importe quelle société vend ses produits»).

► D'autres commentaires révèlent l'existence de mythes sur les procédures de sélection et de recrutement. 

Certains candidats croient que les concours ne sont pas ouverts à tous et que l'EPSO organise des cours de préparation et publie des ouvrages à cet effet dans un but lucratif.
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