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Eiropas Komisija

Paziņojums presei

Briselē, 2012. gada 7. augustā

Madagaskara: Eiropas Savienība pārorientē savu attīstības atbalstu uz visneaizsargātāko personu veselības aprūpi un izglītību

Tā kā pēc trīs gadus ilgušajiem politiskajiem nemieriem Madagaskara pakāpeniski izkļūst no krīzes, tiek atsāktas Eiropas programmas tās attīstības atbalstam. Eiropas Savienība (ES) ir pieņēmusi jaunu atbalsta plānu, kas koncentrējas uz veselības aprūpi, izglītību un pilsoniskās sabiedrības stiprināšanu. Šo atbalstu īstenos reģionālā līmenī ar vietējo un starptautisko NVO (nevalstisko organizāciju) un starptautisko organizāciju, jo īpaši UNICEF, starpniecību, kā arī nepastarpināti Eiropas Savienības darbībā.

Attīstības komisārs Andris Piebalgs sacīja: „Politiskā nestabilitāte un ekonomikas krīze Madagaskarā iedzīvotājiem rada dramatiskas sekas. Pateicoties mūsu jaunajām programmām, mēs koncentrēsim pūliņus uz veselības aprūpi, izglītību un pilsoniskās sabiedrības lomu, lai uzlabotu vistrūcīgāko iedzīvotāju situāciju un ļautu valstij likt pirmos stūrakmeņus jauniem attīstības centieniem.”

Veselības aprūpes un izglītības pieejamību jo īpaši uzlabos Savas, Analanžirofo, Menabes, Atsimo-Andrefanas un Anosī reģionos, proti, apmācot un pieņemot darbā papildus specializētus darbiniekus, kā arī atjaunojot veselības aprūpes centru aprīkojumu visgrūtāk pieejamajos apgabalos.
Izglītības jomā pašvaldību uzceltajās izglītības iestādēs bieži trūkst vajadzīgo darbinieku, kā arī sākotnēji nepieciešamo materiālu. Īstenojamās programmas koncentrēsies uz izglītības un administratīvo darbinieku apmācību, algu apmaksāšanu 9000 izglītības darbiniekiem (tiem, kurus nolīguši skolēnu vecāki) un mācību materiāla iegādi (skolas komplekti, aprīkojums, utt.).

Pilsoniskās sabiedrības atbalsta programmas mērķis ir palīdzēt pilsoniskās sabiedrības jaunajiem dalībniekiem, īpašu uzmanību pievēršot sieviešu un jauniešu organizācijām. Tām vajadzētu izvērst ietekmi uz tās tieši skarošajiem politikas jautājumiem, piemēram, izglītību, veselības aprūpes pieejamību, pārvaldību vai valsts finanšu vadību.

Vispārīga informācija

Jaunā plāna kopējā summa ir 54 miljoni eiro, no kuriem 22 miljonus eiro piešķirs veselības aprūpei, 22 miljonus eiro - izglītībai un atlikušos 10 miljonus eiro - pilsoniskās sabiedrības organizāciju atbalstam. 

Gandrīz visu finansējuma sniedzēju oficiālā attīstības palīdzība Madagaskarai bija pārtraukta kopš 2009. gada, pamatojoties uz pretkonstitucionālo varas pārņemšanu valstī. Šīs situācijas rezultātā samazinājās līdzekļu apjoms pamata sociālo pakalpojumu sniegšanai. Turklāt starptautiskās finanšu krīzes ietekmē valsts pieredzēja ekonomikas attīstības palēninājumu.

Kopš krīzes sākuma gan veselības aprūpē, gan izglītībā hroniski ieguldīts pārāk maz līdzekļu. Piemēram, māšu mirstības līmenis ir 500 nāves gadījumi uz 100 000 dzīvi dzimušiem bērniem, tas ir, trīs reizes augstāks nekā TAM mērķis laikposmam līdz 2015. gadam, kas ir noteikts kā „tikai” 165 nāves gadījumi uz 100 000 dzīvi dzimušiem bērniem. 

Arī izglītības nozares rādītāji nav apmierinoši: aptuveni 10% bērnu 7 gadu vecumā nekad nav apmeklējuši skolu, 1 bērns no 4 neapmeklē pamatskolu, un tikai mazāk kā puse to bērnu, kuri sākuši pamatizglītības ieguvi (5 mācību gadi), to sekmīgi pabeidz.
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