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Ευρωπαϊκή Επιτροπή

δελτίο Τύπου

Βρυξέλλες, 10 Σεπτεμβρίου 2012

Κορυφαίοι ερευνητές που βρίσκονται στην αρχή της σταδιοδρομίας τους θα χρηματοδοτηθούν με 800 εκατ. ευρώ από την ΕΕ

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας (ΕΣΕ) ανακοίνωσε σήμερα την επιλογή 536 κορυφαίων ερευνητών που βρίσκονται στην αρχή της σταδιοδρομίας τους προκειμένου να λάβουν συνολική χρηματοδότηση περίπου 800 εκατ. ευρώ. Οι «επιχορηγήσεις εκκίνησης του ΕΣΕ», μέγιστου ύψους 2 εκατ. ευρώ ανά έργο, θα επιτρέψουν στους πλέον ελπιδοφόρους επιστήμονες να αναπτύξουν ιδέες αιχμής καθώς και να συγκροτήσουν τις δικές τους ερευνητικές ομάδες με περισσότερους από 3 000 μεταδιδακτορικούς και διδακτορικούς φοιτητές, στηρίζοντας κατ’ αυτό τον τρόπο τη νέα γενιά κορυφαίων επιστημόνων στην Ευρώπη. Με τις σημαντικότερες μέχρι στιγμής επιχορηγήσεις του, το ΕΣΕ θα στηρίξει ερευνητές  41 εθνικοτήτων σε 21 ευρωπαϊκές χώρες. Τα έργα που επιλέχθηκαν καλύπτουν εκτενές φάσμα θεμάτων, όπως το κοινωνικό αντίκτυπο της διαμεσογειακής συνεργασίας για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, τα ακουστικά βαρηκοΐας που λειτουργούν με λέιζερ και την τεχνολογία οπτικής τηλεπισκόπησης για έργα πολιτικού μηχανικού.

Η Επίτροπος Máire Geoghegan-Quinn, αρμόδια για την έρευνα, την καινοτομία και την επιστήμη, δήλωσε: «Σε μια παγκόσμια οικονομία γνώσης, χρειαζόμαστε νέες ιδέες για να είμαστε ανταγωνιστικοί. Για τον λόγο αυτό, οι επενδύσεις στην έρευνα αιχμής παγκόσμιου κύρους και στην επόμενη γενιά επιστημόνων αποτελούν βασική προτεραιότητα της Ευρώπης. Μετά πέντε μόλις έτη, οι επιχορηγήσεις του ΕΣΕ έχουν παγκόσμια αναγνώριση και μας επιτρέπουν να προσελκύουμε και να διατηρούμε τους άριστους των αρίστων.»
Στον τελευταίο αυτό διαγωνισμό ελήφθησαν 4741 αιτήσεις, δηλαδή κατά 16% περισσότερες από το προηγούμενο έτος· η αύξηση αυτή δείχνει την αυξανόμενη ευαισθητοποίηση και απήχηση των επιχορηγήσεων του ΕΣΕ. Το 44% των επιλεγμένων προτάσεων αφορούν τον τομέα των φυσικών και μηχανολογικών επιστημών, το 37% τον τομέα των βιοεπιστημών και το 19% τον τομέα των κοινωνικών και ανθρωπιστικών επιστημών. Η μέση ηλικία των επιλεγμένων ερευνητών είναι περίπου 37 έτη. Το 24% των επιλεγμένων ερευνητών είναι γυναίκες, δηλαδή αύξηση κατά 21% από το προηγούμενο έτος. Η επιλογή των δικαιούχων έγινε με βάση αξιολόγηση από ομότιμους κριτές 25 ομάδων που αποτελούνται από επιφανείς επιστήμονες από όλον τον κόσμο. Η αριστεία είναι το μόνο κριτήριο επιλογής.

Οι επιχορηγήσεις εκκίνησης του ΕΣΕ προορίζονται για κορυφαίους ερευνητές που βρίσκονται στην αρχή της σταδιοδρομίας τους, ανεξαρτήτως εθνικότητας, υπό τον όρο ότι είναι εγκατεστημένοι ή διατεθειμένοι να εγκατασταθούν στην Ευρώπη. Το συνολικό ποσό κάθε επιχορήγησης μπορεί να ανέλθει σε 2 εκατ. ευρώ για περίοδο 5 ετών κατ’ ανώτατο όριο. Το Ηνωμένο Βασίλειο, η Γερμανία και η Γαλλία φιλοξενούν τον μεγαλύτερο αριθμό επιτυχόντων υποψηφίων. 

Ο προϋπολογισμός των επιχορηγήσεων εκκίνησης αυξήθηκε από 670 εκατ. ευρώ το 2011 σε περίπου 800 εκατ. ευρώ, δηλαδή αύξηση κατά 19,4%.  Το ΕΣΕ, το οποίο είναι η πιο πρόσφατη και πρωτοποριακή συνιστώσα του έβδομου προγράμματος-πλαισίου έρευνας της ΕΕ (ΠΠ7), έχει συνολικό προϋπολογισμό 7,5 δισ. ευρώ για την περίοδο 2007 - 2013. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε σημαντική αύξηση του προϋπολογισμού του ΕΣΕ σε πάνω από 13 δισ. ευρώ στο νέο πρόγραμμα-πλαίσιο «Ορίζοντας 2020» (2014-2020).

Ιστορικό
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας, το οποίο ιδρύθηκε το 2007, είναι ο πρώτος πανευρωπαϊκός οργανισμός χρηματοδότησης για έρευνα αιχμής. Κύριος στόχος του είναι να ενισχύσει την επιστημονική αριστεία στην Ευρώπη  ενθαρρύνοντας τον ανταγωνισμό ανάμεσα στους καλύτερους, πραγματικά δημιουργικούς ερευνητές οποιασδήποτε εθνικότητας και ηλικίας. Το ΕΣΕ προσπαθεί επίσης να προσελκύσει κορυφαίους ερευνητές από όλο τον κόσμο στην Ευρώπη.  Χρηματοδοτεί νέους, κορυφαίους ερευνητές που βρίσκονται στην αρχή της σταδιοδρομίας τους (επιχορηγήσεις εκκίνησης του ΕΣΕ), ανεξάρτητους άριστους επιστήμονες (επιχορηγήσεις εδραίωσης του ΕΣΕ) και έμπειρους επικεφαλής έρευνας  (επιχορηγήσεις προηγμένης έρευνας του ΕΣΕ). Η σημαντική χρηματοδότηση χορηγείται βάσει αξιολόγησης από ομότιμους κριτές και μπορεί να ανέλθει κατ’ ανώτατο όριο σε 2 εκατ. ευρώ για επιχορήγηση εκκίνησης, 2,27 εκατ. ευρώ για επιχορήγηση εδραίωσης και 3,5 εκατ. ευρώ για επιχορήγηση προηγμένης έρευνας. 

Το ΕΣΕ ακολουθεί την προσέγγιση «έρευνα με πρωτοβουλία των ερευνητών» γνωστή και ως «από τη βάση προς την κορυφή» που επιτρέπει στους ερευνητές να εντοπίζουν τις νέες ευκαιρίες σε οποιονδήποτε τομέα έρευνας. 

Το ΕΣΕ διοικείται από το Επιστημονικό Συμβούλιο του ΕΣΕ, το οποίο αποτελείται από 22 κορυφαίους επιστήμονες και ακαδημαϊκούς. Πρόεδρος του ΕΣΕ είναι η Καθ. Helga Nowotny. Ο εκτελεστικός οργανισμός του ΕΣΕ είναι επιφορτισμένος με την υλοποίηση του ειδικού προγράμματος «Ιδέες» και Διευθυντής του είναι ο κ.Pablo Amor.
Για περισσότερες πληροφορίες:

http://ec.europa.eu/research/horizon2020/index_en.cfm
http://erc.europa.eu/
	Αρμόδιοι επικοινωνίας:
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