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	Eiropas Savienības vārdā sniegta Augstās pārstāves Ketrinas Eštones deklarācija par ANO Starptautisko spīdzināšanas upuru atbalsta dienu 2012. gada 26. jūnijā


Šodien es vēlos atkārtoti apliecināt ES apņēmību attiecībā uz spīdzināšanas un cita veida nežēlīgas, necilvēcīgas vai pazemojošas izturēšanās vai sodīšanas novēršanu un izskaušanu, kā arī spīdzināšanas upuru pilnīgu rehabilitāciju visā pasaulē. Šī ir diena, kas dod iespēju skaidri paust savu nostāju pret šiem aizskarošajiem cilvēktiesību un cilvēka cieņas pārkāpumiem. Spīdzināšana nav traģēdija, kas skar tikai upurus, tā ir pazemojoša un aizskaroša arī tiem, kas to veic, un sabiedrībām, kas šādu vardarbību pacieš. Starptautiskajās tiesībās ir skaidri noteikts pilnīgs spīdzināšanas un cita veida nežēlīgas, necilvēcīgas vai cilvēka cieņu pazemojošas rīcības vai sodīšanas aizliegums. Nekāda iesakņojusies nesodāmības prakse nav pieņemama.
Atgādinot ANO Ģenerālās asamblejas 2011. gada 19. decembrī pieņemto Rezolūciju 66/150, ES atkārtoti uzsver, ka tā principiāli nosoda jebkāda veida spīdzināšanu un citu nežēlīgu, necilvēcīgu vai pazemojošu rīcību vai sodīšanu, tostarp iebiedēšanu, kas ir un vienmēr paliks aizliegta jebkurā laikā un jebkurā vietā, un kam nevar būt nekāda attaisnojuma. ES aicina visas valstis pilnībā īstenot absolūto un saistošo aizliegumu attiecībā uz spīdzināšanu un cita veida nežēlīgu, necilvēcīgu vai pazemojošu rīcību vai sodīšanu.

ES mudina visas valstis, kuras to vēl nav izdarījušas, kļūt par attiecīgās Konvencijas līgumslēdzējām pusēm, izvirzot to par prioritāti, un aicina valstis, kuras ir Konvencijas puses, drīzumā apsvērt Konvencijas Fakultatīvā protokola (OPCAT) parakstīšanu un ratificēšanu. ES pauž gandarījumu par to, ka nesen OPCAT ir ratificējušas Filipīnas, Mauritānija, Venecuēla, Kaboverde, Tunisija, Turcija un Panama. ES arī aicina visas valstis izveidot vai uzturēt neatkarīgus un efektīvus mehānismus, lai veiktu apcietinājuma vietu pārraudzību nolūkā novērst spīdzināšanas gadījumus vai cita veida nežēlīgu, necilvēcīgu vai pazemojošu rīcību vai sodīšanu.

ES aicina visas valstis, apkarojot spīdzināšanu un cita veida nežēlīgu, necilvēcīgu vai pazemojošu rīcību vai sodīšanu, izmantot pieeju, kurā ņemti vērā ar dzimumu saistīti jautājumi, īpašu uzmanību pievēršot uz dzimumu balstītas vardarbības novēršanai.
Eiropas Savienība atzinīgi vērtē un atbalsta ANO, Eiropas Padomes un EDSO darbu, ko tās veic spīdzināšanas apkarošanas jomā. Valstu sadarbība ar starptautiskajām struktūrām, piemēram, ANO īpašo referentu, ANO Brīvprātīgo fondu spīdzināšanas upuriem un Komiteju pret spīdzināšanu, ir ārkārtīgi svarīga, lai mūsu starptautisko sistēmu cilvēktiesību aizsardzībai un veicināšanai padarītu efektīvu.

Ar finansēšanas starpniecību valstu un ES līmenī mēs piedāvājam ievērojamu atbalstu organizācijām, kas sniedz medicīnisku, sociālu, juridisku un cita veida palīdzību daudziem vīriešiem, sievietēm un bērniem, kuri ir spīdzināšanas upuri, lai viņi varētu atgūt veselību un cilvēka cieņu. Šā mēneša sākumā, 1. jūnijā, ES nāca klajā ar jaunu uzaicinājumu iesniegt priekšlikumus, kas saucas "Cīņā pret nesodāmību"; tas ir iecerēts to pilsoniskās sabiedrības darbību atbalstam, kuras vērstas pret spīdzināšanu un cita veida nežēlīgu, necilvēcīgu vai pazemojošu rīcību vai sodīšanu. Kopējā summa, kas ir atvēlēta spīdzināšanas apkarošanas projektiem ir EUR 16,215 miljoni.

ES vēlas izmantot šo iespēju, lai uzslavētu daudzo NVO un privātpersonu neatlaidīgās pūles, nenogurstoši strādājot, lai novērstu spīdzināšanu un atvieglotu upuru ciešanas, kā arī mobilizējot sabiedrisko domu par šo svarīgo datumu ANO kalendārā.

Mums visiem ir jāapvieno spēki, lai padarītu pasauli brīvu no spīdzināšanas.

Valsts, kas pievienojas, – Horvātija*, kandidātvalstis Turcija, bijusī Dienvidslāvijas Maķedonijas Republika*, Melnkalne*, Islande+ un Serbija*, stabilizācijas un asociācijas procesa valstis un iespējamās kandidātvalstis Albānija un Bosnija un Hercegovina, un EBTA valstis Lihtenšteina un Norvēģija, Eiropas Ekonomikas zonas dalībvalstis, kā arī Ukraina, Moldovas Republika, Armēnija, Azerbaidžāna un Gruzija pievienojas šai deklarācijai. 
* Horvātija, bijusī Dienvidslāvijas Maķedonijas Republika, Melnkalne un Serbija turpina piedalīties stabilizācijas un asociācijas procesā.

+ Islande joprojām ir EBTA un Eiropas Ekonomikas zonas dalībvalsts.
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